



**ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации
БАЙКАЛЬСКАЯ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ
ПРИРОДООХРАННАЯ
ПРОКУРАТУРА**

**Северобайкальская межрайонная
природоохранная прокуратура**
пер. Пролетарский, д. 5/1, г. Северобайкальск,
Республика Бурятия, 671700

30.01.2020 № 04-22-7020

Руководителям органов местного
самоуправления

(по списку)

О состоянии законности в сфере
охраны окружающей среды и
природопользования

В 2019 году Северобайкальской межрайонной природоохранной прокуратурой выявлено 580 нарушений законов, в целях устранения которых принесено 19 протестов, в суды направлено 74 заявления на сумму 7 млн. руб., внесено 106 представлений, возбуждено 26 дел об административных правонарушениях, о недопустимости нарушения законов предостережено 9 лиц, для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в органы предварительного расследования направлено 7 материалов проверок.

В результате принятых мер реагирования отменено и приведено в соответствие с законом 18 правовых актов, судами рассмотрено и удовлетворено 82 иска на сумму 7,059 млн. руб., к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 42 должностных и юридических лица, возбуждено 2 уголовных дела.

В 2019 году прокуратурой продолжена работа по укреплению состояния законности, возврату в федеральную собственность государственных природных объектов, взысканию экологического вреда с виновных лиц, пресечению незаконного природопользования, оздоровления экологической обстановки на поднадзорной территории, и привлечению повышенного внимания к вопросам охраны Байкала.

Мерами судебного понуждения в 2019 годы природоохранной прокуратуре удалось вернуть в пользу Российской Федерации свыше 600 тыс. кв.м. земель государственного лесного фонда, получены судебные решения о взыскании в бюджеты различного уровня экологического ущерба в размере свыше 7 млн. руб., пресечены незаконное коммерческое использование акватории озера Байкал, противоправная рекреационная деятельность в федеральном заказнике «Фролихинский», а также запрещенная законом добыча полезных ископаемых в водоохранной зоне озера Байкал.

Актуальной проблемой для северной части Байкальской природной территории остается недостаточная обеспеченность полигонами для размещения отходов, отвечающих природоохранным требованиям, направленным на охрану

Б 001501

и уникальной экосистемы озера Байкал (за исключением Казачинско-Ленского района Иркутской области).

В соответствии с территориальной схемой в области обращения с отходами Республики Бурятия, полигон сельского поселения «Ангоянское» включен в перечень перспективных объектов накопления, обработки, утилизации, обезвреживания и размещения (захоронения) ТКО, образующихся в г. Северобайкальске и Северо-Байкальском районе.

В свою очередь, эксплуатируемые к настоящему моменту объекты размещения ТКО Северобайкальской территории используются в нарушение требований природоохранного законодательства, в отношении таких объектов на исполнении находятся решения судов по искам органов прокуратуры о ликвидации несанкционированных мест размещения отходов.

С учётом вышеизложенного, природоохранной прокуратурой в адрес Минприроды Республики Бурятия направлена информация с предложением об изменении сроков реализации мероприятия на 2020 год и скорейшего решения вопроса о финансировании за счет средств государственных программ.

Альтернативным вариантом решения данной проблемы для Северо-Байкальского района и г. Северобайкальск Республики Бурятия является организация трансграничного обращения с отходами, для их размещения, к примеру, на полигоне в Казачинско-Ленском районе Иркутской области.

Другим вопросом, требующим повышенного внимания и существенно влияющим на состояние законности в сфере охраны экологии, является неэффективная работа очистных сооружений г. Северобайкальск.

В 2018 году решением суда органы местного самоуправления города возложена обязанность принять меры к разработке и получению проектно-сметной документации, получению положительного заключения государственной экологической экспертизы проектно-сметной документации для проведения реконструкции очистных сооружений, с учётом требований законодательства об охране озера Байкал.

Основным вопросом, требующим решения при разработке проектной документации, является выбор наиболее эффективной технологии очистки стоков до нормативных значений, определенных приказом Минприроды РФ от 05.03.2010 № 63.

До настоящего времени во исполнение поручений Правительства Российской Федерации проводится работа по подготовке изменений в приказ Минприроды РФ от 05.03.2010 № 63 в целях обеспечения возможности строительства на Байкальской природной территории очистных сооружений с использованием наилучших доступных технологий.

Решение данного вопроса остается на контроле природоохранной прокуратуры вплоть до устранения нарушений законности и проведения реконструкции очистных сооружений.

Учитывая состояние законности, в 2020 году приоритетными направлениями в деятельности природоохранной прокуратуры остаются: снижение негативного воздействия на озеро Байкал и компоненты его

экосистемы путем понуждения хозяйствующих субъектов к соблюдению природоохранного законодательства, повышения эффективности работы очистных сооружений г. Северобайкальск, упорядочения правоотношений в сфере обращения с отходами производства и потребления, обеспечения надлежащего осуществления своих функций органами контроля и надзора, эффективного решения муниципалитетами вопросов местного значения.

Северобайкальский межрайонный
природоохранный прокурор

младший советник юстиции



А.А. Барсуков